

165186 - 女人可以把自己的相片上传到“脸谱网”(facebook)吗？

the question

姑娘把自己的相片上传到“脸谱网”的网页上，尤其是一部分戴面纱的姐妹认为把戴面纱的相片上传到网页不是教法禁止的行为，为了让我能够劝告她们，您可以阐释一下这个问题吗？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

女人把自己的相片上传到“脸谱网”、或者论坛、或者任何网页都是教法禁止的行为，原因很多，比如：

第一：与《古兰经》和圣训要求女人遮盖身体的命令背道而驰，先知（愿主福安之）的妻室是最高贵、最纯洁无邪的女人，真主针对她们而说：“你们向先知的妻子们索取任何物品的时候，应当在帷幕外索取，那对于你们的心和她们的心是更清白的。”（33:53）

真主说：“先知啊！你应当对你的妻子、你的女儿和信士们的妇女说：她们应当用外衣蒙着自己的身体。这样做最容易使人认识她们，而不受侵犯。真主是至赦的，是至慈的。”（33:59）

真主禁止女人对外人说话温柔，真主说：“先知的妻子们啊！你们不像别的任何妇女，如果你们敬畏真主，就不要说温柔的话，以免心中有病的人，贪恋你们；你们应当说庄重的话。”（33:32）

真主命令信士们的妻子戴面纱，为了纯洁信女们的内心，使她们远离是非和嫌疑，保护男女信士的贞洁；如果明白了这一点，就可以知道女人把她的相片上传到这些网站，好人和坏人都可以观看，这是与真主的教法背道而驰的。

第二：这是对女人和观看女人的人敞开的一扇充满诱惑和邪恶的门，我们听过或者阅读过与之有关的多少痛苦的故事啊！有多少天真无邪的纯洁少女陷入了不害怕真主的、放荡的恶棍设置的罗网之中；被他们的甜言蜜语和飘渺无际的许诺所骗，那些人满足了自己的欲望之后，对她们反戈一击，弃之如履，留给她们的只有失望、悲痛和损失，也许是今世和后世的丑闻，求主护佑。有多少邪恶之徒利用现代化的手段加工和处理这些图片，改头换面，把名门闺秀的脸与卖笑风尘的妓女的身体粘贴在一起，令她和家人蒙受耻辱，后悔莫及，为时已晚。

第三：你说一部分戴面纱的姐妹认为把戴面纱的相片上传到网页不是教法禁止的行为，如果你的意思是戴着教法规定的面纱，女人的脸没有显露出来，这种图片不是教法禁止的，尤其是在需要的时候！事实上你指的肯定不是这个意思，因为这种图片对它的主人毫无裨益，上传一个没有任何东西的黑色图片有何价值呢？！

如果你的意思是女人上传露脸的图片，哪怕她的整个身体是遮盖的也罢，我们已经阐明了其中的危害，足以禁止这种图片，甚至于我们没有说女人必须要遮掩她的脸的情况下如此；如果女人必须要遮掩她的脸，那就更不用说了？！其罪恶是加倍的，是极其危险的，这种女人以此违反了信士们的妻子所保持的习惯。

伊玛目安萨里（愿主怜悯之）在《圣学复苏》（2 / 53）中说：“历代的男子都是裸露脸面的，而女子外出必须要戴面纱。”《法塔赫·宾勒》（9 / 337）。

哈菲兹伊本·哈哲尔（愿主怜悯之）在《法塔赫·宾勒》（9 / 424）中说：“自古以来，女人的习惯就是要在外男子的面前戴着面纱。”

此外，任何一个有理智的人都知道：女人的美和诱惑就是她的脸，男人们翘首期盼的就是要看一看女人的脸，以此衡量女人漂亮或者不漂亮，女人把自己的相片上传到网站，就是不爱惜自己，作践自己的相片，任由登徒子评头论足，打开了诱惑和是非的大门。

真主至知！